

# 宜居高端服务业 新城“芳容”初现

## 惠济区强化城中村改造和合村并城,铸造发展空间和动力

□晚报记者 姚辉常 通讯员 连敬春 张超

本报讯 惠济区紧跟郑州都市区建设步伐,建设宜居高端服务业新城。昨日,惠济区区长常继红在惠济区2011年上半年工作会议上透露,宜居高端服务业新城总体规划的编制已完成评审稿,并且出现了诸多亮点。在郑州都市区“十一组团”的上半年综合考核中,宜居高端服务业新城排名第二。

上半年,惠济区生产总值完成36.0亿元,同比增长8.6%;地方财政一般预算收入完成5.5亿元,增长38.2%,居全市六区第2;规模以上工业增加值完成7.6亿元,增长23.7%,居全市第一。此外,一批产业项目相继开工或增加投资。其中,思念食品新工业园完成投资1.6亿元,10月份将投入试生产;郑州信息创意产业园招商大楼重新启动,主体工程9月份可完工;格力电器

仓储物流园完成投资2.6亿元。

宜居高端服务业新城是惠济区发展的缩影。今年,惠济区被评为首批“全国休闲农业与乡村旅游示范县”。据了解,无公害蔬菜复播面积达7.8万亩,总产量达到12万吨;通过认证的无公害农产品30个、绿色食品10个、有机食品9个;新增养殖面积510亩,总面积达到1.59万亩,产量近万吨。

惠济区又成功申报新景区2家;黄河谷马湾温泉4星级酒店通过验收;古荥镇被命名为第二批“河南省文化产业特色乡镇”。这些都为休闲旅游业发展增添了后劲。

9条道路完成投资近亿元,绿化道路17公里,新建游园3个;生态水系、园林绿化等项目完成投资5000万元。

花园口合村并城规划正在编制,大河路合村并城已与广东雅居乐签订合作协议。4家国

内外知名设计企业完成了郑州国际会议休闲中心项目的初步规划设计,7月29日确定了优选方案。同时,进入新城区域的引进签约项目18个,总数量达到38个,已开工34项,完成投资20.4亿元;广州恒大集团、正商地产集团等企业均有合作开发意向。

与此同时,惠济区全面落实安全生产责任制,上半年无重特大安全事故发生,食品安全管理工作取得全市第一名的好成绩。这为宜居进一步添彩。

“我们将强化城中村改造和合村并城,构筑高端服务业新城的发展空间;将进一步强化区域特色,营造高端服务业新城的发展环境;强化项目带动,增强高端服务业新城的发展动力。”常继红说,要因地制宜,建设小型的污水处理设施,决不能再将工业和生活污水就近排到河道内。

## 巩义市政府等5个单位 获依法行政示范单位

□晚报记者 孙娟 实习生 杨秀娜

本报讯 2011年5月,郑州市政府按照《郑州市依法行政示范单位验收评分细则》,对3年来郑州市的“依法行政示范单位”创建工作组织了首次验收。昨日,市政府下文对巩义市政府、郑州市卫生局等5个单位颁发首批“郑州市依法行政示范单位”称号。

2008年,市政府发布《郑州市创建依法行政示范单位活动实施方案》以来,我市“依法行政示范单位”创建活动有条不紊地开展。2011年5月,验收组按照单位自检自查、申请验收、申请审查、组织验收、验收评分、结果认定和命名的程序,对巩义市政府、郑州市卫生局等6个行政机关“依法行政示范单位”创建工作进行了综合验收。

经市政府常务会议研究,决定授予巩义市政府、惠济区政府、郑州市卫生局、郑州市工商局、郑州市地税局等5个行政机关首批“郑州市依法行政示范单位”称号。

## “全球客家圣土采集行动” 在黄帝故里启动

□晚报记者 王军方 尚新娇

本报讯 昨日,2011海峡客家旅游欢乐节暨福建土楼文化节·全球客家圣土采集行动在新郑市黄帝故里景区启动。据了解,此次采集的黄帝故里圣土,将在福建省龙岩市与广州、伦敦、温哥华、旧金山等地的圣土会集在一起。

“全球客家圣土采集行动”是“2011海峡客家旅游欢乐节暨福建土楼文化节”系列活动之一,由国家旅游局和福建省人民政府联合主办,福建省旅游局、福建省龙岩市政府、永定县政府承办。黄帝故里是采集全球客家圣土的第一站。圣土采集一站,将于8月20日在广州举行,随后还将在伦敦、温哥华和旧金山等全球客家代表城市举行。最终,各地圣土将会集于“客家发祥地”福建龙岩,通过全球客家代表城市之间的交流与对话,促进客家文化传播和客家旅游资源整合。

## 金水区彩虹社会工作 服务中心起航

□晚报记者 王翠  
通讯员 阮晓祥 刘冲 杨曦

本报讯 “用生命影响生命,用心灵感动心灵”,走进彩虹中心,体现其核心价值理念的各种标语,身着标有统一社工标志黄色服装的工作人员忙进忙出,这是郑州市金水区彩虹社会工作服务中心民福大厦揭牌现场,8月10日,该中心正式起航。

金水区彩虹社会工作服务中心成立于今年7月25日,是郑州市金水区民政局扶持、民间组织管理局注册批准的郑州市金水区民办非企业单位(民间非营利组织)。该中心是中原地区唯一一家国内民间NGO(非政府组织)联合重点高校资源成立的专业化非营利性社工机构,由郑州市彩虹社会工作服务中心联合郑州轻工业学院共同发起。轻院作为最早设立社工专业的院校之一,此次联手为彩虹中心提供业务指导及教学科研实务的整合。

金水区将以政府购买服务即政府出资、专业社工机构供给服务的方式,面向辖区老年人、残疾人、困难家庭等特殊服务对象开发系列专业社会工作服务项目,为服务对象提供专业的社工服务。

## 新密市设立爱心超市服务低收入者

### 二马路劳务市场也有免费公厕了



本报讯 昨日下午,新密市青屏街道办事处低保户杨云格来到街道的爱心超市,领取了大米、食用油等生活用品。该街道目前有100多名贫困户,每月定期到该超市领取生活用品。

青屏办事处负责人告诉记者,他们经过多次深入的调查研究和入户走访后,于今年4月成立了新密市第一家“爱心超市”。超市由青屏街党工委牵头搭建平台,广泛接受社会爱心人士、企业和社会富余党员的资金和物品的捐赠,免费分发给辖区贫困党员、贫困独生子女家庭、贫困孤寡老人和贫困残疾人家庭。变以往季节性、节日性和突发性的救助为经常性的捐助模式。街道广泛发动机关、非企业、社会团体和各界人士参与爱心建设活动,通过对爱心超市货架认领,鼓励他们成为“爱心超市”长期的、固定的“供货商”。

为了防止出现不符合条件的人员到超市领取物品的情况发生,街道民政所专门下发了受助人员认定条件的通知以及申请人情况登记表,明确规定:只有低保户中的“三无人员”、“孤儿”、“丧失劳动能力的残疾人”等人员才有申请资格。审核要求严格,在接到低保户申请之后,申请人所在居委会要对申请人入户调查,核实情况,运用“4+2+1”工作机制对确定通过的受赠人名单在居委会张榜公示三日,群众无异议后,向特困对象发放“爱心超市”受赠人领取物品本,特困对象凭此本每月可从“爱心超市”无偿领取100积分的基本生活所需物品。此外,“爱心超市”对所发放的物品、领取人都明确登记造册,定期将救助物品分配情况张榜公布,接受社会的监督。

截至目前,超市从社会各界募集到的大米、粮油、文具等日常生活用品共1156件折合人民币3万多元,共面向困难群众90多户发放物品价值近1万元。

晚报记者 王银廷/文 通讯员 王国强 文/图

本报讯 “以前二马路劳务市场没有公厕,劳务人员随地大小便,呛的我们都敢不开窗户。现在好了,政府建了移动公厕,随地大小便少了,我们也可以开窗户透透气了,感谢政府。”昨日清晨,家住解放路的李大嫂指着路边新建的移动厕所高兴地对记者说。

众所周知,二马路劳务市场是一处自发形成的马路市场,每天有几千名外来务工人员,和招工单位在此流动,长期影响我市中心城区窗口形象。今年以来,随着我市创建全国文明城市工作的逐步深入,二七区将二马路劳务市场治理当做创建工作的重头戏来抓,投资购置了一个现代化的移动公厕。近日,经过二七区铭功路街道办事处和二七区市政局的努力,该移动公厕终于正式投入使用,每天7点到22点为开放时间,配有专人打扫卫生,据不完全统计,该公厕平均每天至少接待500人次。

据悉,该公厕将长期免费向务工人员 and 市民开放。

晚报记者 王菁 实习生 郝鑫  
通讯员 张新波 文/图



## 新郑市加大整治村容镇貌

□晚报记者 王军方 通讯员 史良健

本报讯 8月9日,新郑市召开农村村容镇貌、镇容镇貌综合整治工作动员大会,要求全市上下再掀村容镇貌镇容镇貌综合整治高潮,切实解决村、镇环境管理中存在的突出问题,确保城乡环境持续改善。

按《新郑市农村村容镇貌镇容镇貌综合整治工作方案》,此次整治工作采取“出入市口,乡镇政府、街道办事处和管委会所在地,城乡街

道,工矿企业周边,景区景点,南水北调中线总干渠两侧规划保留村庄等区域先行整治,其他区域逐步推进”的方式,以农村村内道路的硬化、排水管网建设、农村生活垃圾和污水集中处理、残垣断壁集中修复、建筑材料堆放、农作物秸秆集中利用及垃圾、杂物和杂草清理等为工作重点,力争达到户外道路硬化率高于90%,生活污水收集管网铺设配套,农村生活污水适合集中处理的村集中处理率高于80%,生活垃圾定点存放清运率100%,农作物秸秆综合利用率

高于50%。

据了解,此次“两容两貌”综合整治工作,各级各部门的行政一把手作为这次综合整治工作的第一责任人,要亲自部署、组织、督办,还要带头参与、带头行动。各乡镇、办事处及市直各部门将广泛宣传、深入动员,让广大人民群众真正理解支持,并自觉主动地参与到活动中来。此次整治标准非常精细,每一段道路,每一片区域,每一个厂矿、市场,都明确专人分包,分包人员将加强巡查力度,及时消除“脏、乱、差”现象。